

दिनांक: 20 अक्टूबर 2023

प्रेस विज्ञप्ति

30 सितंबर -23 को समाप्त तिमाही/ अर्द्ध- वर्ष के लिए  
वित्तीय परिणाम

माइलस्टोन

कुल व्यवसाय

₹ 6लाख करोड़ से अधिक

अब तक का सर्वाधिक तिमाही लाभ

₹ 605 करोड़

चालू वर्ष के वर्गीकरण के अनुरूप जहां भी आवश्यक हो, आंकड़ों की पुनर्गणना/पुनर्समूहीकरण किया गया है।

3 में से NUMPAGES पृष्ठ 1

## परिणाम एक नजर में - 30 सितम्बर 2022 को समाप्त तिमाही की तुलना में 30 सितम्बर 2023 को समाप्त तिमाही का परिणाम

- ❖ बैंक ने लगातार 10वीं तिमाही के लिए सभी व्यावसायिक मापदंडों में स्थायी आधार पर बेहतर प्रदर्शन करना जारी रखा है.
- ❖ कुल व्यवसाय ₹ 540130 करोड़ (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) की तुलना में 11.51% बढ़कर ₹ 602284 करोड़ (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) हो गया
- ❖ कुल जमा ₹343081 करोड़ (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) की तुलना में 8.21% बढ़कर ₹371252 करोड़ (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) हो गया.
- ❖ सकल अग्रिम में 17.26% की वृद्धि हुई है जो ₹ 197022 करोड़ (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) की तुलना में ₹ 231032 करोड़ (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) है.
- ❖ जमा ऋण अनुपात (सीडी) 57.64% (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) की तुलना में **497 बीपीएस का सुधार दर्ज करते हुए 62.43%** (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) हो गया है
- ❖ सकल एनपीए 9.67% (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) से घटकर 4.62% (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) हो गया, जिसमें 505 बीपीएस में सुधार दर्ज किया गया.
- ❖ शुद्ध एनपीए 2.95% (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) से घटकर 1.64% (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) हो गया, जो 131 बीपीएस में सुधार दर्ज करता है.
- ❖ प्रावधान कवरेज अनुपात 89.20 (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2022) से बढ़कर 92.54 (दूसरी तिमाही वित्तीय वर्ष 2023) हो गया, जिसमें 334 बीपीएस का सुधार दर्ज किया गया.
- ❖ निवल लाभ 90.25% बढ़कर ₹605 करोड़ (तिमाही) (वित्तीय वर्ष 2022 की दूसरी तिमाही में ₹318 करोड़ की तुलना में) /अर्द्धवार्षिक आधार पर 85.17% बढ़कर ₹1024 करोड़ हुआ. (अर्द्धवार्षिक में ₹553 करोड़ की तुलना में)
- ❖ परिचालन लाभ में 13.47% से ₹ 3369 करोड़ तक अर्द्धवार्षिक आधार पर सुधार हुआ (अर्द्ध वर्ष की दूसरी तिमाही में ₹2969 करोड़ की तुलना में), हालांकि गैरस्टाफ परिचालन खर्चों में वृद्धि के कारण - तिमाही आधार पर यह 12.47% से ₹ 1530 करोड़ तक कम हो गया (वित्तीय वर्ष की दूसरी तिमाही तक ₹1748 करोड़ की तुलना में)
- ❖ निवल ब्याज आय (एनआईआई) वित्त वर्ष 2023 पहली तिमाही के ₹ 2747 करोड़ से 10.23% बढ़कर ₹ 3028 करोड़ हो गई. यह अर्द्धवार्षिक आधार पर **26.90% बढ़कर ₹ 6204 करोड़ हो गई है.** ( अर्द्धवार्षिक आधार पर वित्त वर्ष की दूसरी तिमाही के रुपये 4889 की तुलना में)
- ❖ निवल ब्याज मार्जिन (एनआईएम) 3.12% में **41** बीपीएस का सुधार सहित 3.53 हो गया है. हालांकि अर्द्धवार्षिक आधार पर यह 3.44% से मामूली घटकर 3.43% हो गया है. यह **जमाओं पर देय ब्याज दरों में वृद्धि के कारण हुआ है.**

चालू वर्ष के वर्गीकरण के अनुरूप जहां भी आवश्यक हो, आंकड़ों की पुनर्गणना/पुनर्समूहीकरण किया गया है।

- ❖ आस्तियों पर रिटर्न (आरओए) में वित्तीय वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही में 0.53% से सुधारकर 0.62% एवं 0.31% (तिमाही और अर्धवार्षिक आधार ) हो गया है, इसमें क्रमशः 27 और 22 बीपीएस का सुधार दर्ज किया गया.
- ❖ इक्विटी पर रिटर्न में वित्तीय वर्ष की 2023 की दूसरी तिमाही में (त्रैमासिक और अर्धवार्षिक आधार) में 1.31% और 2.29% की तुलना में वित्तीय वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही में 2.31% और 3.94% का सुधार हुआ. इसमें क्रमशः 100 और 165 बीपीएस का सुधार दर्ज किया गया.
- ❖ वित्त वर्ष 2023 की दूसरी तिमाही में सीआरएआर (वित्त वर्ष 2023 की पहली तिमाही में 13.56% की तुलना में) बढ़कर 14.82% हो गया, जिसमें 126 बीपीएस का सुधार दर्ज किया गया, जो टीयर I में 12.14% है,

❖ लाभप्रदता (30 सितम्बर 2023 को समाप्त तिमाही )

- ⇒ शुद्ध लाभ वित्त वर्ष 2022 की दूसरी तिमाही के ₹ 318 करोड़ की तुलना में 90.25% बढ़कर वित्त वर्ष 23 की दूसरी तिमाही में ₹ 605 करोड़ हो गया है.
- ⇒ परिचालन लाभ में वर्ष दर वर्ष आधार पर 12.47% की कमी दर्ज की गई है, जो वित्त वर्ष 22 की दूसरी तिमाही के ₹1748 करोड़ की तुलना में है वित्त वर्ष 2023 की दूसरी तिमाही में ₹1530 करोड़ हो गया हैं.
- ⇒ शुद्ध ब्याज आय (एनआईआई) वर्ष दर वर्ष आधार पर 10.23% बढ़कर वित्त वर्ष 24 की दूसरी तिमाही में ₹ 3028 करोड़ हो गई है, जबकि यह वित्त वर्ष 2023 की दूसरी तिमाही में ₹ 2747 करोड़ थी.
- ⇒ वित्त वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही के लिए कूल आय में (ब्याज आय और अन्य आय) 19.07% की वृद्धि हुई, जो वित्त वर्ष 2023 की दूसरी तिमाही के ₹ 7065 करोड़ रुपये से बढ़कर वित्त वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही के लिए ₹ 8412 करोड़ रुपये हो गई है.
- ⇒ आस्तियों पर प्रतिफल(आरओए) वित्त वर्ष 2023 की दूसरी तिमाही के लिए 0.35% की तुलना में वित्त वर्ष 24 की दूसरी तिमाही के लिए में 0.62% का सुधार हुआ है.
- ⇒ इक्विटी पर रिटर्न में भी वित्त वर्ष (आरओई) 2023 की दूसरी तिमाही के लिए 1.31% की तुलना में वित्त वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही के लिए 2.31% का सुधार हुआ है.

चालू वर्ष के वर्गीकरण के अनुरूप जहां भी आवश्यक हो, आंकड़ों की पुनर्गणना/पुनर्समूहीकरण किया गया है।

### ❖ लाभप्रदता (30 सितम्बर, 2023 को समाप्त छमाही )

- ⇒ शुद्ध लाभ अर्द्धवार्षिक 2023 के ₹ 553 करोड़ की तुलना में 85.17% बढ़कर अर्द्धवार्षिक 2024 में ₹ 1024 करोड़ हो गया है.
- ⇒ परिचालन लाभ वर्ष दर वर्ष आधार पर अर्द्धवार्षिक 2023 के ₹ 2969 करोड़ की तुलना में 13.47% बढ़कर अर्द्धवार्षिक 2024 में ₹ 3369 करोड़ हो गया है.
- ⇒ शुद्ध ब्याज आय (एनआईआई) वर्ष दर वर्ष आधार पर अर्द्धवार्षिक 2023 के ₹ 4889 करोड़ की तुलना में 26.90% बढ़कर अर्द्धवार्षिक 2024 में ₹ 6204 करोड़ हो गया है.
- ⇒ कुल आय ( ब्याज आय एवं अन्य आय) में अर्द्धवार्षिक 2023 के ₹ 13422 करोड़ की तुलना में 23.65% बढ़कर अर्द्धवार्षिक 2024 में ₹ 16596 करोड़ हो गया है.
- ⇒ आस्तियों पर प्रतिफल (आरओए) अर्द्धवार्षिक 2023 में 0.31% की तुलना में अर्द्धवार्षिक 2024 में 0.53% हो गया.
- ⇒ इक्विटी पर रिटर्न में भी सुधार के साथ अर्द्धवार्षिक 2023 में 2.29% की तुलना में अर्द्धवार्षिक 2024 में 3.94% हो गया.

### व्यवसाय वैशिष्ट्य

- ⇒ 30 सितम्बर 2023 को बैंक का कुल व्यवसाय वार्षिक आधार पर ₹ 62181 करोड़ (11.51%) बढ़कर ₹ 540103 करोड़ से ₹ 602284 करोड़ हो गया.
- ⇒ कुल जमा राशि 8.21% बढ़कर ₹ 371252 करोड़ (₹ 343081 करोड़ - अर्द्ध वार्षिक 2023).
- ⇒ वार्षिक आधार पर सकल अग्रिम 17.26% बढ़कर ₹ 231032 करोड़ हो गया, जबकि पिछले वर्ष की समान अवधि में यह ₹ 197022 करोड़ था.
- ⇒ वार्षिक आधार पर शुद्ध अग्रिम 22.17% बढ़कर ₹ 224030 करोड़ हो गया, जबकि पिछले वर्ष की समान अवधि में यह ₹ 183369 करोड़ था.
- ⇒ रिटेल, कृषि और एमएसएमई (रैम) कारोबार में 14.24% की वृद्धि हुई. क्षेत्रवार वृद्धि क्रमशः अर्द्धवार्षिक 2023 में 15.19% बढ़कर ₹ 57411 करोड़ की तुलना में ₹ 66133 करोड़, अर्द्ध वार्षिक 2023 में 7.47% बढ़कर ₹ 42849 करोड़ की तुलना में ₹ 42849 करोड़ और अर्द्ध वार्षिक 23 में 20.25% बढ़कर ₹ 42913 करोड़ की तुलना में ₹ 42913 करोड़ रही.
- ⇒ दूसरी तिमाही - वित्त वर्ष 2024 के दौरान प्रति कर्मचारी व्यवसाय बढ़कर ₹ 18.60 करोड़ हो गया, जबकि पिछले वर्ष की समान अवधि में यह ₹ 17.13 करोड़ था.

चालू वर्ष के वर्गीकरण के अनुरूप जहां भी आवश्यक हो, आंकड़ों की पुनर्गणना/पुनर्समूहीकरण किया गया है।

## आस्ति गुणवत्ता

- ⇒ सकल एनपीए वर्ष -दर-वर्ष आधार पर 505 बीपीएस के सुधार के साथ 4.62% (अर्द्धवर्ष 2023 के 9.67% की तुलना में) हो गया.
- ⇒ वर्ष -दर-वर्ष आधार पर शुद्ध एनपीए 131 बीपीएस के सुधार के साथ 1.64% (अर्द्धवर्ष 2023 के 2.95% की तुलना में) हो गया.
- ⇒ प्रावधान कवरेज अनुपात वर्ष -दर-वर्ष आधार पर 334 बीपीएस के सुधार के साथ 92.54% (अर्द्धवर्ष 2023 के 89.20% की तुलना में) रहा.

## पूंजी पर्याप्तता

- ⇒ सितम्बर 2023 को कुल बेसल III पूंजी पर्याप्तता अनुपात 14.82% तक सुधर गया (अर्द्धवर्ष 2024 पर सामान्य इक्विटी टियर 1 अनुपात 12.14 % के साथ), जबकि सितम्बर 2022 को यह 13.56% था, 126 बीपीएस का सुधार दर्ज किया गया.

## शाखा सेगमेंट

- ⇒ सितम्बर 2023 को बैंक की 4489 शाखाओं के नेटवर्क के साथ पूरे भारत में उपस्थिति है, जिसमें 65.22% (2928 शाखाएँ), ग्रामीण और अर्ध-शहरी क्षेत्रों में, 4044 एटीएम और 10962 बीसी पॉइंट और कुल 19495 टच पॉइंट हैं.

चालू वर्ष के वर्गीकरण के अनुरूप जहां भी आवश्यक हो, आंकड़ों की पुनर्गणना/पुनर्समूहीकरण किया गया है।